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SĂ ACŢIONĂM ASUPRA SCHIMBĂRII CLIMEI PRIN INTERMEDIUL 

STANDARDELOR ! 
 
 

Lumea se confruntă cu o provocare critică. Sporirea emisiilor de gaze cu efect 
de seră conduce la creşterea temperaturii medii a pământului. În consecinţă, 
sunt anunţate schimbări climatice dramatice şi comunitatea ştiinţifică prevede 
importante evenimente economice, sociale şi de mediu pe planeta noastră. 
 
Principalii specialişti din acest domeniu au propus o serie de soluţii practice 
care vizează combaterea schimbărilor climatice. Aceste soluţii cuprind 
standardele publicate de principalele trei organizaţii internaţionale de 
standardizare: Comisia Electrotehnică Internaţională (CEI), Organizaţia 
internaţională de Standardizare (ISO) şi Uniunea Internaţională a 
Telecomunicaţiilor (UIT).  
 
În raportul său cu caracter inovator publicat în 2007, Grupul 
Interguvernamental de Experţi în Domeniul Evoluţiei Climei (GIEC) a citat 
standardele publicate de CEI, ISO şi UIT ca fiind un mijloc de atenuare a 
schimbărilor climatice astăzi; ele au potenţialul de a reduce efectele acestor 
schimbări în viitor, pe măsură ce noile tehnologii se dezvoltă. 
 
Cele trei organizaţii mondiale îşi coordonează lucrările pentru a garanta 
guvernelor, industriei şi societăţii instrumentele necesare care permit să se 
combată schimbările climatice mondiale şi să se sprijine reducerea emisiilor 
de gaze cu efect de seră prin creşterea eficacităţii energetice, facilitând astfel 
dezvoltarea durabilă. 
 



Standardele elaborate de cele trei organizaţii influenţează toate domeniile 
identificate în raportul GIEC, în care coexistă tehnologii, politici, măsuri, 
cerinţe şi oportunităţi de atenuare, sectoare cuprinzând aprovizionarea cu 
energie, transporturile, construcţiile, industria, agricultura, exploatarea 
pădurilor şi deşeurile. 
 
ISO, CEI şi ITU oferă un sistem de standardizare care elaborează standarde 
ce abordează următoarele aspecte ale luptei contra schimbărilor climatice: 
 

 supravegherea şi măsurarea emisiilor de gaze cu efect de seră; 
 măsurarea amprentei de carbon a reţelelor şi produselor; 
 proiectarea şi construcţia locuinţelor şi a locurilor de muncă cu bun 

randament energetic; 
 stabilirea de criterii de evaluare pentru bune practici cuprinzând 

etichete ecologice de eficacitate energetică; 
 promovarea de bune practici în managementul şi proiectarea de mediu 
şi managementul energetic; 

 difuzarea de tehnologii novatoare care permit reducerea efectelor 
schimbărilor climatice; 

 promovarea introducerii de tehnologii şi servicii novatoare cu bun 
randament energetic. 

 
Standardele internaţionale oferă responsabililor politici, industriei şi 
utilizatorilor instrumentele comune de care au nevoie pentru a lucra împreună 
şi a înfrunta schimbările climatice. Cele trei organizaţii partenere oferă, de 
asemenea, un sistem complet la care naţiunile şi sectorul privat pot participa 
pentru a stabili priorităţi care permit să se facă faţă la schimbările climatice din 
anii viitori. Astfel, ele oferă soluţii practice care au potenţialul de a face parte 
din orice acord internaţional care derivă din Protocolul de la Kyoto. 
 
Standardele CEI, ISO şi UIT oferă guvernelor şi industriei din întreaga lume 
cele mai bune modele posibile la care se poate face referire în orice decizie 
politică sau în orice lucrare viitoare referitoare la climă. Cele trei organizaţii 
lucrează împreună cu alte organizaţii internaţionale pentru a se asigura că 
participanţii la viitoarea conferinţă a Naţiunilor Unite asupra schimbărilor 
climei, care va avea loc la Copenhaga (Danemarca), între 7 şi 18 decembrie 
2009, cunosc foarte bine soluţiile oferite de standardele internaţionale 
existente şi viitoare. 
 


